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Z ludgeřovického chrámu sv. Mikuláše 

Příloha č. 1 kroniky obce Ludgeřovice za rok 2017 

Koncert „Cesta kříže“ v kostele sv. Mikuláše 

Konal se 26.3.2017. Na programu byla křížová cesta v hudbě a obrazech 
v podání scholy z farnosti Ostrava - Mariánské Hory. Ke každému ze čtrnácti zastavení 
křížové cesty bylo úvodní slovo a pak schola hrála a zpívala. Ke každému zastavení byl také 
na plátně promítnut obraz. Autory všeho jsou členové scholy. Pásmo vytvořili v roce 2014. 
Vystoupili s ním i v TV Noe. Hudba i zpěv zněly hezky, mluvené slovo potřebovalo 
výkonnější ozvučení.  Byl to krásný koncert, který přinesl atmosféru křesťanských velikonoc, 
plnou pokory.  Asi 150 posluchačů interprety po zásluze odměnilo dlouhým potleskem. 
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Slavnostní mše v chrámu sv. Mikuláše 

Konala se 28.4.2017 v rámci letošních oslav 110. výročí vysvěcení kostela. K účasti byli 
pozváni i všichni žijící kněží, kteří v Ludgeřovicích působili. Celkem se jich u oltáře sešlo 5. 
Vedle současného faráře Mgr. Václava Koloničného to byli i dřívější faráři Mgr. Jan Kučera a 
Mgr. Jan Plaček a dále dřívější kaplani P. Vladimír Pavlík a P. Gregorz Ozieblowski. Všichni 
také k přítomným věřícím krátce promluvili. Po mši svaté pozval Mgr. Václav Koloničný 
všechny přítomné v kostele na přátelské setkání na faře. Původně mělo být venku na 
farském dvoře, ale počasí bylo velmi špatné, déšť, protivná zima. Pozvání využilo hodně lidí 
včetně všech pěti kněží. Tak, tak se na faru všichni vešli. Na stolech bylo připraveno 
pohoštění. Povídalo se, vzpomínalo, bylo to opravdu přátelské setkání.  
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Hasičská slavnost k uctění svého patrona sv. Floriana 7.5.2017 
Tato každoroční slavnost konaná o první májové neděli má v naší obci dlouhou tradici, jednu 
z nejdelších a stále živých. Letos se jí účastnilo spolu s místními hasiči ještě dalších 6 
hasičských sborů a to družební sbory ze slovenské Liptovské Kokavy a polské Turzyczky a 
sbory z okolních obcí, většina se svými prapory. Jako každým rokem i letos se průvod 
hasičů, většinou v uniformách, vydal s hudbou od hasičské zbrojnice do kostela sv. Mikuláše, 
kde se konala velká mše svatá. Po mši ještě ludgeřovický farář Mgr. Václav Koloničný 
posvětil před kostelem přistavené nové velké zásahové auto našich hasičů. Byla to jako vždy 
krásná slavnost. 
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Koncert mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj v našem kostele 

Konal se 3.6.2017. Byl to v nepřetržité řadě, stejně jako v minulých jedenácti letech, koncert 
tohoto festivalu v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše a i tentokrát byl posluchačů plný 
kostel. Byli mezi nimi i členové delegací z družebních měst naší obce a to z Tisovce na 
Slovensku a Putnoku v Maďarsku, byli zde i starostové okolních obcí. 
Tentokrát to byl varhanní koncert v rámci Dne slezských varhan, hrál Prof. Jaroslav Tůma a 
to díla Josefa Kličky, Bedřicha Antonína Wiedermanna, Karla Boleslava Jiráka, Klementa 
Slavického, Petra Ebena a také vlastní improvizaci. 
Záštitu nad Dnem slezských varhan převzal Mons. František Václav Lobkovicz, sídelní 
biskup ostravsko opavský. Záštitu nad koncertem pak Mgr. Daniel Havlík, starosta obce 
Ludgeřovice. 
Koncert zahájili a posluchače přivítali ředitel festivalu Mgr. Jaromír Javůrek, starosta Mgr. 
Daniel Havlík a Prof. Jaroslav Tůma. 
Prof. Tůma v úvodním proslovu připomněl vysokou kvalitu ludgeřovických varhan, na kterých 
už koncertoval několikrát, nahrál na nich jeden CD nosič a byl jedním z těch, kteří významně 
přispěli k jejich propagaci. 
Pro posluchače byl koncert mimořádně hlubokým zážitkem. Po skončení aplaudovali vestoje 
a přiměli interpreta k přídavku. Prostě byl to krásný koncert. 
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Koncert pop gospelové skupiny GOOD WORK v chrámu sv. Mikuláše 16.6.2017 

Známý soubor zpěvu a hudby GOOD WORK vznikl už před 21 lety s názvem Paprsky, 
přejmenovali se před několika lety. Má přibližně 30 členů, většinou ze severní Moravy, velmi 
mladých zpěváků a muzikantů, hrají vlastní písně v disko stylu na duchovní témata. V našem 
kostele již před lety jednou účinkovali. 
Tentokrát si je přišlo poslechnout asi 100 posluchačů. Účinkující soubor si na své vystoupení 
přivezl rozsáhlou hudební aparaturu a řadu hudebních nástrojů. Hodinu a půl trvající 
vystoupení bylo ve skutečně živém rozpohybovaném disko stylu a připomínalo podobná 
vystoupení Afroameričanů při bohoslužbách v USA. Mělo vysokou muzikantskou úroveň a 
sympatický byl i slovní doprovod vysvětlující smysl textů jednotlivých písní. 
Byl to velmi zajímavý koncert.  
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Procesí o svátku Božího těla  

Konalo se 18.6.2017. Po velké mši svaté se průvod vydal z kostela po chodníku až na 
křižovatku s ulicí Hlučínská, po ní pak k Charitnímu domovu sv. Mikuláše, k církevní 
mateřské škole, dále po ulici Nádražní a zpět do kostela. Po cestě byla zastavení 
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s modlitbou. Tato kdysi tradiční akce se asi po padesátiletém přerušení poprvé konala před 
dvěma lety, loni se nekonala pro špatné počasí. 
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Myslivci ze spolku Ostříž si uctili patrona sv. Huberta 

Tato každoroční tradiční akce se letos konala 22.10.2017. Jako obvykle začala zpívanou 
děkovnou mší svatou v kostele sv. Mikuláše. Oltář byl po myslivecku vyzdoben, na kůru 
zpíval chrámový sbor a na lesní rohy hráli studenti brněnské vysoké lesnické školy. Mezi 
hosty byli starostové Ludgeřovic a Markvartovic Mgr. Daniel Havlík a Ing. Pavel Myslivec. 

Po mši svaté se konalo setkání v chatě Ostříž se slavnostním obědem. Podávala se výborná 
daňčí pečeně. Vzpomínalo se na ty, kteří už nejsou mezi námi. Hodnotila se současná 
situace mysliveckého spolku Ostříž, kterému už řadu let chybí vlastní honitba. Členové se 
dostanou s flintou do lesa jedině, když jsou pozvání držitelem některé honitby v okolí. Za 
tohoto stavu není jednoduché získávat nové mladé členy. 
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Minifestival pěveckých sborů v chrámu sv. Mikuláše 22.10.2017 

Konal se u příležitosti oslav 110. výročí posvěcení našeho kostela pod názvem CANTATE 
DOMINO. Pořádala Farnost Ludgeřovice. Vystupovali: 

Chrámový sbor Ludgeřovice 

Komorní sbor Canticum novum Petřkovice 

Chrámový sbor sv. Matouše a sv. Hedviky Hať 

Dětský pěvecký sbor ONDRÁŠEK ZUŠ Nový Jičín 

Nejznámější je soubor z Nového Jičína, nemalé úspěchy má také soubor z Hati. Např. 
haťský soubor bude spoluúčinkovat se souborem Hradišťan při koncertu v našem kostele 
11.11.2017. Soubor Ondrášek např. často spoluúčinkuje při koncertech vážné hudby.  

Posluchačů přišlo asi 250, koncert měl u nich velký úspěch. Byl to vydařený počin oslav 110. 
výročí posvěcení kostela. 
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Krásný koncert Hradišťanu v našem kostele 

Konal se 11. listopadu 2017 jako součást oslav 110. výročí posvěcení našeho chrámu sv. 
Mikuláše. Pořádala Římskokatolická farnost Ludgeřovice. Záštitu nad koncertem převzali 
náměstek hejtmana MS kraje Mgr. et Mgr. Lukáš Curilo a starosta naší obce Mgr. Daniel 
Havlík. Posluchačů byl plný kostel. Přilákal je známý soubor Hradišťan založený už v roce 
1950, během jeho historie se v něm vystřídala řada významných muzikantů a zpěváků. Od 
roku 1978 jej vede Jiří Pavlica.  

Sedm muzikantů a současně zpěváků Hradišťanu v čele s Jiřím Pavlicou na koncertu hrálo a 
zpívalo celé dvě hodiny, klavírista Josef Folta také vyběhnul na kůr a krásně rozehrál 
ludgeřovické varhany. Jejich repertoár vycházel z lidových písní i děl velikánů vážné hudby, 
z písní s texty od českých básníků, duchovních písní i vlastních skladeb členů Hradišťanu, 
vše v jejich pro tento soubor typické úpravě, která trochu připomíná slovácký folklor. Slovem 
skladby uváděl Jiří Pavlica. Byl to krásný zážitek poslouchat hru těchto muzikantů od Pána 
Boha, s jakou noblesou hrají, zpívají, střídají hudební nástroje, jako by stále volně 
improvizovali. Posluchači byli nadšeni a nakonec aplaudovali vestoje.  
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Slavnostní mše svatá k 110. výročí posvěcení našeho kostela 

Konala se 19.11.2017, kostel byl plný věřících. Celebroval biskup Diecéze ostravsko - 
opavské Mons.František Václav Lobkowicz, OPraem. Mši v přímém přenosu vysílala televize 
Noe. Biskup ve svém proslovu k věřícím mimo jiné zdůraznil potřebu pomáhat potřebným, 
kterých je kolem nás hodně a uvedl řadu příkladů lidí, kteří takto nezištně pomáhali a 
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pomáhají. Na konci mše farář Mgr. Václav Koloničný poděkoval otci biskupovi za to, že přijal 
pozvání do Ludgeřovic a také všem, kteří svou prací a pomocí přispívají k tomu, že je náš 
kostel dobře udržovaný a stále připravený pro bohoslužby. 
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Adventní koncert v kostele sv. Mikuláše 10.12.2017 

Pořádali obec Ludgeřovice a Nezávislí občané pro Ludgeřovice. Hráli a zpívali studenti a 
pedagogové Janáčkovy konzervatoře v Ostravě (Smíšený pěvecký sbor JKO, Komorní 
orchestr JKO, sólisté studenti JKO).  

Koncertem slovem provázel Mgr. Jaromír Javůrek, u nás především známý jako ředitel 
mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj. 

Dirigentem byl Ondřej Pastrňák, student 6. ročníku JKO, sbormistryní Mgr. Daniela Střílková 
Ph.D. (pedagog JKO). 

Úvodem zněla krásná varhanní hudba Johanna Sebastiana Bacha v suverénním podání 
studenta 6. ročníku JKO Vojtěcha Trubače. Mgr. Jaromír Javůrek k tomu dodal, že vynikající 
ludgeřovické varhany by bylo škoda při koncertě nepoužít. 

Program pokračoval díly Adama Michny z Otradovic, Pavla Josefa Vejvanovského a 
Eduarda Marhuly. 

Byl to krásný koncert, posluchači (byl jich plný kostel) byli nadšeni. Janáčkova konzervatoř 
v Ostravě opět předvedla svou vysokou úroveň. 

Po koncertě se organizátoři, přední účinkující a významní hosté sešli v jídelně základní školy 
k přátelskému posezení.  
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Živý betlém v kostele sv. Mikuláše 24.12.2017 

Tuto už tradiční akci navštěvuje rok od roku více lidí, dětí i dospělých. O té letošní 
koordinátorka akce Tereza Sládečková napsala: 

„Na Štědrý den se ludgeřovický kostel Sv. Mikuláše naplnil do posledního místečka. Mnozí 
diváci, kteří se přišli podívat na hudební představení Živý Betlém, si ani neměli kam sednout. 
Všichni se zájmem sledovali divadlo o narození Ježíška, které má v Ludgeřovicích tradici již 
několik let a pokaždé je jiné.  

Divadlo, které předvedly děti z Ludgeřovic a okolí, doprovodili hudebníci pod vedením 
Martiny Pražákové a sbor dospělých zpěváků. Hrály a zpívaly se klasické i docela neznámé 
vánoční písně a koledy. V podání Emy Musálkové v roli Marie a Bartka Cieślara jako Josefa 
zazněla třeba píseň Josef mój kochany.   

Děti i dospělí, kterých bylo dohromady skoro třicet, představení nacvičovali více než měsíc. 
Krásný zážitek a podmanivou vánoční atmosféru pomohlo zprostředkovat i profesionální 
ozvučení a nasvětlení a taky pódium umístěné v kostele speciálně pro tuto akci.  

Celý výtěžek vybraný na dobrovolném vstupném ochotníci darovali na stavbu skautské 
klubovny, která vzniká ve sklepení ludgeřovické fary.“  

Fotografoval Martin Šoltys: 
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Vánoční koncert v kostele sv. Mikuláše 26.12.2017 

Hrála se známá Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby. 

Hráli a zpívali: 

Orchestr a sólisté opery Národního divadla Moravskoslezského, dirigentem byl Adam 
Sedlický, na varhany hrál Pavel Rybka. Sóla zpívali Veronika Holbová - soprán, Anna 
Nitrová - alt, Václav Čížek - tenor, Roman Vlkovič - alt. 

Pěvecký sbor města Klimkovic, sbormistryně Miroslava Halatová.  

Koncert pořádala obec Ludgeřovice. Posluchači, bylo jich nejméně 350, byli perfektním 
provedením známého Rybova díla z roku 1796, plného lidové prostoty českého venkova, 
radostné a svěží atmosféry, a především krásné melodické hudby, příjemně uvedeni do 
vánoční pohody. Odcházeli velmi spokojeni.   
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Opravy kostela 

Východní strana kostela byla v druhé polovině roku 2017 zakryta lešením. Opravy provedla 
ludgeřovická stavební firma pana Milana Vjačky. 
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A. Vjačka 
 


